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Sujet :
Exercice 1. (5 points)

0 1 -1 100
On considére les matrices : A = (—1 p -1) et I= (0 1 0).
1 -1 2 0 0 1
1) -Etalir une relation entre 42, A et 1.
2) Endéduire que A est inversible et calculer 4™,
3) Vérifier & I'aide de la méthode de Gauss-Jordan la valeur de A™* trouvée a la question précédente.

Exercice 2. (4 points) '

Quatre amis font des courses ensemble dans le méme magasin. Le premier débourse 334€ pour l'achat de 2 pulls, 3
chemises et 4 vestes. Le deuxiéme débourse 38B€ pour I'achat de 3 pulls, 5 chemises et 2 vestes. Le froisidme débourse
302€ pour l'achat de 4 pulls, 2 chemises ef 3 vestes. Les achats se font dans le méme magasin avec des prix inchangés
pour les trois articles. Le quatréme se demande quel prix il devra payer s'il se décide d'acheter 5 pulls, 4 chemises et 5
vestes? :

Présenter le probléme sous forme matricielle puis le résoudre jusqu'a déterminer ia somme & débourser pour cet achat.

‘Exercice 3. (6 points)

5 10x%+9x~-7 10x2+9x—7 a b c :
1. leuler { = |, ———— en remarquant que ———— =—+—+—¢ voir détermi
Qa_' ule f4 - w— dx , en remarquant qu PyrY T e ‘-i-.x+2 __t gprés a éterminer
a,betc. Wi & D i T e
4 1 i
2. Calculer] = | dx avec le changement de variable t = e*.

1 g¥=1
3. Calculer I = f; xin(x) dx & laide d'une intégration par parties.

Exercice 3. (5 points)

1 -1 1 1 0 0
On considére les matrices : A= (0 1 —2) etf= (D 1 0).
0 0 1 0 0 1

1. Enremanquant que 4 = B +1 , déterminer la matrice B,

2, Onse propose de calculer 4*%° en untilisant ta formule du bindme de Newton, indiquer les conditions & respecter,
puis les vérifier, Indiquer de maniére générale A",

3. Déterminer 4% | & ['aide de cette formule.

4. ATaide d'un raisonnement par récurrence, démontrer la véracité de la relation trouvée pour 4™,
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